
 
 
Der Landessportverband Schleswig-Holstein e.V. möchte die Position  

Leitung Leistungssport (m/w/d) ab 01.10.2026 oder später besetzen.  
[Stellen-Nr. 009/26] 
 
Der Landessportverband Schleswig-Holstein (LSV), 
mit Sitz in Kiel sowie dem Sport- und Bildungszent-
rum in Bad Malente, ist die Dachorganisation des in 
rund 2.500 Mitgliedsvereinen und knapp 70 Fach- 
und Kreissportverbänden organisierten Sports in 
Schleswig-Holstein. Wir verstehen uns als Interes-
senvertretung für Sport und Bewegung gegenüber 
Politik und Gesellschaft, als Serviceleister für unsere 
Vereine und Verbände sowie als Motor der Sport-
entwicklung in Schleswig-Holstein durch die Erar-
beitung von Initiativen und Konzeptionen im Brei-
tensport, im Leistungssport sowie in vielen anderen 
Bereichen sportlicher Betätigung. 
 
Als Leitung „Leistungssport“ sind Sie dem Hauptge-
schäftsführer direkt zugeordnet. Sie verantworten 
die strategische, fachliche sowie personelle Füh-
rung des Bereichs Leistungssport und tragen die 
zentrale Verantwortung für dessen Entwicklung im 
Landessportverband Schleswig-Holstein. 
 
Sie steuern übergreifende Themen der Leistungs-
sportförderung, stellen die sportfachliche und sport-
politische Zuarbeit für die Geschäftsführung sicher 
und verantworten die Zusammenarbeit mit relevan-
ten Partnern sowie die Vertretung in zentralen Gre-
mien und Netzwerken. 
 
Sie möchten uns tatkräftig als Führungskraft unter-
stützen und die Herausforderungen der Zukunft  
meistern? Dann sind Sie bei uns genau richtig! 

Ihre zukünftigen Aufgaben sind insbesondere: 
- Sie entwickeln und steuern die Leistungssportent-

wicklung in Schleswig-Holstein mit allen relevan-
ten Institutionen, Organisationen und Gremien 
und den zuständigen ehrenamtlichen Gremien. 

- Sie beraten und unterstützen die Geschäftsfüh-
rung in sportfachlichen und sportpolitischen 
Grundsatzfragen des Leistungssports. 

- Sie verantworten Konzeption, Steuerung und 
Weiterentwicklung der Leistungssportförderung 
in Schleswig-Holstein. 

- Sie arbeiten auf Landes- und Bundesebene mit 
den relevanten Partnern im Spitzensportsystem 
zusammen. Dazu gehören insbesondere der 
Deutsche Olympische Sportbund, der Olympia-
stützpunkt HH/SH, die Bundes- und Landesfach-
verbände, die Stützpunkte sowie das Land. 

- Sie unterstützen bei der Weiterentwicklung und 
Umsetzung von Themenfeldern aus dem Sport-
entwicklungsprozess Sportland Schleswig-Hol-
stein. 

- In Ihrer Verantwortung liegt die Planung, Steue-
rung und das Controlling von fachbezogenen 
Projekten und Förderprogrammen. 

- Sie sind verantwortlich für die Führung, Koordi-
nation und Weiterentwicklung der Mitarbeiten-
den im Bereich Leistungssport. 

- Sie vertreten den LSV in Gremien, Arbeitsgrup-
pen und Netzwerken des Leistungssports auf 
Landes- und Bundesebene. 

- Sie organisieren und begleiten die Arbeit des 
„Ausschusses für Leistungssport“.

 

 

Ihr Profil – unsere Wünsche:  
- Sie haben ein abgeschlossenes Hoch- bzw. Fach-

hochschulstudium (Bachelor oder Master) vorzugs-
weise in der Fachrichtung Sport, Sportwissenschaft, 
Sportökonomie oder eine vergleichbare Qualifika-
tion. 

- Außerdem verfügen Sie über hervorragende Kennt-
nisse der Strukturen des deutschen Leistungssport-
systems und der dazugehörigen Konzepte.  

- Idealerweise verfügen Sie über ein Netzwerk inner-
halb der deutschen Sportverbände.  

- Sie besitzen einen ausgeprägten Gestaltungswillen 
und Durchsetzungsfähigkeit. 

 
Unsere weiteren Erwartungen an Sie: 
- Sie besitzen die Fähigkeit zu strategischem und 

konzeptionellem Arbeiten.  
- Eine gute Kommunikationsfähigkeit, diplomatisches 

Auftreten, hohe Sozialkompetenz sowie Führungs-
kompetenz zeichnen Sie aus. 

- Sie arbeiten selbständig, sorgfältig und strukturiert 
sowie zielorientiert und konzeptionell.  

- Außerdem haben Sie ein gutes Aufgaben- sowie 
Zeitmanagement und besitzen die Bereitschaft zu 

flexiblen Arbeitszeiten und zur Teilnahme an 
Abend- und Wochenendterminen. 

 
Unsere Gegenleistungen:  
- Es handelt sich um eine unbefristete Vollzeitstelle 

(38,7 Stunden/Woche) am Standort Kiel.  
- Die Vergütung erfolgt nach der Entgeltgruppe 12 

TV-L SH.  
- Neben dem sicheren Arbeitsplatz und der leis-

tungsgerechten Vergütung können Sie u.a. mit 30 
Tagen Jahresurlaub und weiteren tariflichen Ne-
benleistungen rechnen.    

- Das Arbeiten in mobiler Arbeit ist anteilig möglich. 
- Flexible Arbeitszeiten im Rahmen der dienstlichen 

Möglichkeiten.  
- Der LSV bietet eine betriebliche Altersversorgung. 
 

 
Es erwartet Sie ein vielseitiges und anspruchsvolles 
Aufgabengebiet in einer sich ständig weiterentwickeln-
den Organisation. Außerdem freut sich ein aufge-
schlossenes und motiviertes Team auf Sie. 
 

 
 



 
 

 
 
 
 
 
 
Sie teilen die Begeisterung für den Sport sowie seine gesellschaftspolitische Bedeutung und möchten Teil der 
„Sportfamilie“ in Schleswig-Holstein werden? 
 
Dann freuen wir uns auf Ihre Bewerbung bis zum 30.06.2026 über unser  
Bewerbungsformular. Dieses finden Sie im Internet unter: www.lsv-sh.de/stellenangebote/   

 

 

 




